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Conseil de parents Maurice Lavallée 
11 novembre 2020 
Microsoft Teams 

 
Présences : Marie-Claude Laroche, Stéphan Charron, Clément Lavoie, Olivia Vincent, Étienne Alary (Conseiller 
scolaire) Jean-Daniel Tremblay (Conseiller scolaire) 
 
Absences : Michele Vincent, Helen Cuddihy.  
 
 

 Point 

1.  Ouverture de la réunion  par Nadine Morton à 19 :31 
 

2.  Réflexion par Marie-Claude Laroche 
 

3.  Adoption de l’ordre du jour Clément propose. Stéphan appuie. Tous en faveur.  
 

4.  Adoption du procès- verbal du 28 octobre 2020 
Clément propose. Stéphane appuie. Tous en faveur 

5.  Affaires découlant du procès-verbal du  28 octobre 2020 
Clément va faire suivre l’application pour le récipiendaire pour la FPFA. 

 

6.  Rapports 

 Direction d’école 

 On a terminé notre premier quart.  Diplôme 0 élève. Aucun élève n’a écrit des examens 
de 10e année. Une vingtaine d’examens ont été écrits.  

 Une lettre d’information sera envoyée demain au niveau des blocs Flex.  

 Le magasin en ligne de ML sera ouvert pour quelques jours afin de recevoir les 
commandes de vêtements avant Noël. 

  AHS envoie des informations régulièrement à l’école. Il y a quelques changements au 
niveau du questionnaire. Les cours d'éducation physique vont débuter avec tous les 
procédures de nettoyage.  

 La bibliothèque roulante va circuler pendant les heures de diner ainsi que les charriots 
d’ordinateur. Il y aura aussi des temps du gymnase.  

 Les reprises de photo seront le 12 novembre. 

 Journée pédagogique sera le 27 novembre au lieu du 6 novembre. 

 La rencontre parent enseignants sera le 2 décembre. 
 

 Enseignants 

 Remerciements pour les achats pour l’éducation physique.  
 

 Élève 
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Des activités pour la fête de Maurice Lavallée  ont eu lieu avec une grande participation. Le 
concours de costume pour l’Halloween fut un succès. Nous planifions des journées thèmes 
comme la journée moustache pour Movember. Nous avons débuté la planification pour 
décembre.  
 

 Communauté 

 Suggestion : un membre de la paroisse Saint-Thomas d’Aquin ou la FRAP.  
 

7.  Correspondance 

 Réplique à la lettre du conseil de parents de GR 

Nadine remercie Clément et Michèle d’avoir écrit la lettre. Elle a envoyé la lettre à tous sauf 
l’archevêque. Elle attend un appel afin de savoir à qui l’envoyer. Nadine a rencontré M. 
Vincent afin de clarifier la lettre avec lui.  

 
 

8.  Divers 

 Visite des conseillers scolaires Étienne Alary et Jean-Daniel Tremblay 
Voir document joint. 

PV de réunion 
 

Courriel pour conseil d’école 

 Nadine a créé un courriel pour le conseil d’école. conseildecoleml@gmail.com Il sera 
ajouté au site internet de l’école. 
Table des présidences 

 Anne-Marie Boucher a présenté au niveau du financement fédéral et les impacts sur le 
conseil scolaire. Elle nous encourage à participer à une campagne de lettre contre le 
changement du programme d’études.  Marie-Claude suggère que les étudiants écrivent 
des lettres aussi. 

 Comment supporter les parents pendant Covid? 

 Un Guide pour les conseils d’école est disponible sur le site de la FPFA. Leur AGA aura 
lieu le 20 novembre par Zoom à 10 :30.  

 Les 3 parents ont présenté le 10 novembre leur point comme parents d’école publique.   
 

9.  Points à mettre au prochain ordre du jour 

 Photo du groupe : pour mettre sur le site web et dépliant pour les portes ouvertes. 

 Plan triennal : plan à long terme à développer. 

 Activités à planifier par le Conseil d’école 2020-21 .  
 

10.  Date des prochaines réunions 

 3e mercredi du mois à 18h30. 
16 décembre 2020 
20 janvier 
17 février 

mailto:conseildecoleml@gmail.com
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17 mars 
21 avril 
19 mai 
16 juin 
 
Les conseillers pourraient être réinvités en février. 

 

11.  Levée de la réunion par Nadine à 20 : 53. Tous en faveur. 
 

 
 
Présentation du CSCN 
 
Par Étienne Alary, conseiller scolaire 
Le 11 novembre 2020 
Tel que demandé, les éléments ci-dessous reprennent les grandes lignes de la 
présentation verbale effectuée lors de la rencontre du CÉ de ML, avec des compléments 
d’information! 
 
Plan de relance (COVID-19) 
- Le CSCN travaille fort avec ses écoles pour assurer la réussite des élèves et la 
sécurité de tous dans cette situation unique. 
- Le CSCN a été confronté à la COVID-19 au début de l’année et il y a eu une très 
bonne gestion de ce dossier. Ceci a aussi permis au CSCN et certaines écoles de 
rapidement tester les mécanismes en place et tout fonctionne relativement bien. 
- De nombreuses écoles en province ont été dans la même situation, d’autres 
écoles du CSCN aussi, et les plus récentes données démontrent un taux très 
faible de retransmission à l’école même. 
- Nous reconnaissons tout le travail accompli dans les écoles par les membres du 
personnel. 
 
Planification budgétaire 
- Dans ses efforts d’assurer une rentrée sécuritaire dans ses écoles, le CSCN a 
adopté en aout un budget comportant un déficit de 1,6 million $, ce qui viendrait 
réduire considérablement notre marge de manoeuvre alors que notre surplus 
accumulé serait amputé de cette somme. 
- En septembre, le gouvernement fédéral a annoncé des octrois pour appuyer les 
écoles du pays dans leur plan de relance en temps de pandémie. 
- La part du CSCN est de 1 390 900 $ pour l’année scolaire 2020-2021 en deux 
versements égaux (un premier a été reçu en septembre, le second sera versé en 
janvier). 
- En date d’aujourd’hui, le CSCN anticipe que le budget lié à la COVID-19 pourrait 
atteindre les 2,2 millions $. Il s’agit ici de projections basées notamment sur les 
frais de suppléances (paliers aux congés de maladie du personnel enseignant et 
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non enseignant), l’adaptation des espaces (il a fallu racheter des pupitres, en 
plus de quelque 3700 bacs, des charriots, chaises, etc. Notons aussi l’achat 
d’équipement de protection, les fournitures pour le nettoyage, sans oublier 
l’ajout de personnes responsables de la conciergerie dans les écoles et des couts 
additionnels au niveau du transport scolaire. 
Présentation de 3 parents au CSCN 
 
- Le CSCN a reçu une délégation lors de sa rencontre du 28 octobre dernier de 
trois parents informant le Conseil de leur volonté de pousser pour que toutes les 
écoles du CSCN soient maintenant des écoles publiques. 
- Le groupe a obtenu le financement pour être intervenants à la Cour suprême du 
Canada dans la cause de Good Spirit, qui porte sur le financement public des 
élèves non catholiques en Saskatchewan, mais la Cour suprême n’a pas encore 
accepté d’entendre cette cause. 
- Ce dossier pourrait toucher toutes les écoles catholiques en Alberta, pas 
seulement les écoles francophones du CSCN. 
- Le CSCN est un conseil composé paritaire de six conseillers et nous travaillons à 
accroitre le nombre d’écoles francophones afin de bien desservir la population 
francophone. 
- Les trois parents ont abordé un élément constitutionnel pour adresser quelques 
questions d’infrastructures. Il est clair qu’il y a un besoin de nouvelles 
constructions d’écoles à Edmonton. Avant l’annonce de Joseph-Moreau, aucune 
nouvelle construction d’école francophone à Edmonton n’avait été annoncée 
dans toute l’histoire du CSCN. Nous héritons souvent de bâtiment que d’autres 
conseils ne veulent plus. Depuis, nous avons aussi obtenu l’annonce d’une 
nouvelle école À la découverte (école publique dans le Nord qui permettra de 
désengorger l’école Père-Lacombe). 
- Les conseillers ont approuvé un nouveau Plan d’immobilisation le 28 octobre afin 
de refléter certaines ouvertures, notamment la disponibilité du terrain où est 
située l’école Michaëlle-Jean. Vous remarquerez dans ce plan qu’on retrouve trois 
priorités « publiques » et une catholique, à Fort McMurray, alors qu’il y a un bris 
à la Charte pour les élèves du secondaire. 
- Le grand défi du CSCN est d’aussi d’avoir accès à des terrains pour des nouvelles 
écoles. C’est pour cette raison qu’il n’y a qu’une école dans l’ouest de la ville. 
- À savoir combien d’élèves non catholiques fréquentent les écoles catholiques, je 
n’ai pas cette donnée. Je sais que le CSCN travaille à colliger certaines 
informations. Toutefois, comme conseil, nous n’avons pas le droit de refuser 
l’accès à l’éducation francophone à un parent qui le demande. 
Discrimination dans nos écoles 
- Le CSCN travaille avec trois partenaires (FJA, AFJAS et la FRAP). Il y a notamment 
eu un Forum communautaire le 22 aout. 
- Aussi, cinq ans après la sortie du Rapport sur l'intégration professionnelle, le 
Conseil a reçu par proposition le bilan des démarches répondant aux sept 
recommandations formulées en 2015. Les résultats montrent une hausse 
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significative des embauches de la minorité visible et tracent un bilan positif des 
initiatives du secteur des ressources humaines en matière d'équité à l'emploi. 
- Il est possible de consulter ce Rapport en ligne. 
- Les conseillers ont ce dossier à coeur et si vous avez des éléments dont vous 
souhaitez me faire part, n’hésitez pas à communiquer avec Jean-Daniel ou moi à 
: ealary@centrenord.ab.ca ou jdtremblay@centrenord.ab.ca 

 


